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DISEQUAZIONI IRRAZIONALI- esercizi svolti
1. Determinare le soluzioni della seguente disequazione irrazionale
V2x+7<x+1
La disequazione é del tipo: \/A(x) < B(x)
A(x) =0 - (garantisce l'esistenza della radice)

B(x) >0 (La radice ¢é sempre positiva percio non
puo essere di una quantita negativa)

l

2
[‘/ A(x) ] <[B(x)]* - (sieleva al quadrato primo e secondo membro)

7 7
2x+7>=0 x2_§ xz—z
x+1=0 ; ;

< 2 x2_1 xZ_l
2%+ 7<x“+2x+1 2—6>0 x <V x>vVE

Lasoluzioneé: S:x >+6

2. Determinare le soluzioni della seguente disequazione irrazionale
x+1<vx—1

\/x—1>(x+1)

JA(x) > B(x)

A(x) =0 B(x) >0
{B (x) <0 {A(x) > [B(x)]?

{ ~1>0 {x+1>0
x+1<0 x—1>x+1)3?

x>1 {x>—1
x < —1 x—1>x>+2x+1

{
{;C <> 11 {;cz>+—x1+ 2<0
{x >1 {x > -1

x < -1 )]
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3. Determinare le soluzioni della seguente disequazione irrazionale

x++x2+2x—-3>0

Vx2+2x—-3>—x

2 _ _
{x +2x—3>0 U {x>0

—x <0 x% +2x—3 > x?
(x+3)(x—-1)

x<-3 x=21  [(*°0

x>0 X>+E

51:x21 52:® - STOT:le
4. Determinare le soluzioni della seguente disequazione irrazionale

x2—-1
2+x

< Vx

x? -1 ,

(1D T x >0 — garantisce l esistenza della prima radice

2 x=0 — garantisce l'esistenza della seconda radice
x? -1

<
3 24+x x
x? -1
1 >0
M 24+x

{x2—120_{xs—1 x=>1
24+x>0 " lx>-=-2

S1:(=2; —1] U [1; +)
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x% -1
3 <
(3) 2+x X
x? -1 x%—1—2x —x?
—x<0 -
2+ x 2+ x

{—2x—1>0_ [x<_l

24+x>0 "’
x> -2

Sg:(—o0; —2) U (—%; +oo)

(—=2; —1] U [1; +x0)
[0; +)

(—o0; —2) U (—%; +oo)

—2x—1
_)—

2+ x
S:x>1
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